

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO BUENO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Correos
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 24 de noviembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 24 ноября 1964 года № 774

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

97. ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ ПРЕЦЕДЕНТЫ

На аукционе всевозможной движимости я облюбовал небольшой комодик, очень удобный для хранения письменных принадлежностей и папок с перепиской. никто на него не позарился и я, заплатив очень сходную цену, потащил его к себе домой. один из ящиков комодика оказался закрытым на ключ, который был потерян, а потому лишь с большим трудом мне удалось его открыть. Каково же было мое изумление, когда я увидел, что ящик был наполнен аккуратно перевязанными российскими царскими кредитными билетами, главным образом сторублевками! В те далекие времена, когда эти бумажные рубли, которые императорское казначейство обменивало на золото без ограничения суммы, представляли собой целое состояние. Чьято бережная рука перевязала их ленточками в надежде, что они когда-нибудь, и, может быть, очень скоро, вновь обретут свою бытую ценность. Франко-Русский союз 1891 года открыл эру широкого финансового сотрудничества между обеими странами. Русские государственные займы были очень популярны во Франции, имели солидное доверие и очень высокие проценты. Императорский рубль был самой устойчивой монетой, а потому его часто держали, как это говорится во Франции, "в шерстяном чулке" в качестве верных сбережений. Может быть и эти связки кредитных билетов из этого комодика кто-то хранил, как несомненную ценность, среди волн девальваций после окончания Первой Мировой войны.

Наш рубль выдержал все военные испытания как Русско-Японской, так и Первой Мировой войны до самого Февраля, когда он стал обращаться в презренные керенки. После же Октября, а затем и последовавшей за ним изменой большевиков делу Союза 1891 года и предательского выхода из войны, в результате чего Союзники понесли в 1918 году миллионы жертв убитыми и ранеными на своих фронтах, царский рубль, а также и все русские займы во Франции, совершенно обесценились. Легко можно себе представить возмущение и отчаяние всех разоренных французов, держателей этих русских займов! Французское тогдашнее "правое" правительство Пуанкаре посоветовало этим держателям представить списки царских займов и образовать специальный Комитет для защиты своих интересов, обещая не признавать Сов. Власть законным русским правительством до тех пор, пока вопрос о царских займах не получит благоприятное для французов разрешение. Так продолжалось до 1924 года.

В октябре сего 1964 г. исполняется сорокалетний юбилей безоговорочного признания сов. власти Эдуардом Эррио, который, прийдя к власти, будучи "левым" и, разумеется, прогрессистом, и, не обращая ни малейшего внимания на своих разоренных соотечественников, установил, не спрося Парламента, по заданию "левых" и масонских лож, нормальные дипломатические отношения с Советами. На днях генерал де Голь обменялся по случаю этого сорокалетнего юбилея взаимными приветствиями с Косыгиным. Интересно вспомнить, что когда в начале сентября 1939 года тогдашний премьер-министр Франции, Даллье, объявил войну Германии, и тоже

не запросив Парламент, то французская компартия стала на сторону Советского Союза, который только что заключил союз с Германией в результате знаменитого пакта Молотов - Риббентроп.

Через восемь месяцев после объявления войны, когда германские армии ринулись во Францию, то это их наступление оказалось возможным благодаря поставкам советским правительством нефти и прочего сырья Германии. Правда, что, как только Гитлер напал на Советский Союз, все французские коммунисты тотчас же сделались горячими французскими патриотами, удачно совмещая свой национальный патриотизм с советским. Еще до освобождения Франции от германской оккупации, де Голь, обосновавшись тогда в Алжире, возобновил, не спрося Парламента, порванное было после пакта Молотов-Риббентроп дипломатические отношения с СССР и в Алжир прибыл советский посол. Таким образом де Голь открыл зеру более или менее сердечных отношений с Советским Союзом, которые и выразились в том, что французская жандармерия, после того как де Голь обосновался в освобожденной Франции, стала охотиться за черепами власовцев и остовов, на предмет выдачи их НКВД, что, собственно говоря, лишь только нас русских касается, но, что для французов самое главное — возобновилась торговля с людоедами, то есть с сов. правительством.

На этих днях, совпадая с прогрессивным юбилеем сорокалетия признания Эррио советской власти, был подписан французскими и советскими соответствующими министрами новый франко-советский коммерческий договор, согласно которому оборот между двумя высокими договаривающимися сторонами увеличен на 60 процентов. По этому случаю сов. посольство в Париже устроило блестящий прием в буквальном смысле этого слова: помещения были залиты светом, в лучах которого блестели бриллианты жен финансовых тузов, супруг министров и дипломатов, а также и жен тех вершителей судеб Франции, которые не занимают никаких официальных постов. Среди обоянных поставок, в результате подписанного блестящего договора, значатся поставки Францией целых фабричных оборудований производства минеральных удобрений. Вспомним, что Хрущев увидел спасение катастрофического советского земледелия в массовом применении минеральных удобрений. Во исполнение этих директив его преемники выливают поток краденого ими золота у российских трудящихся, а также и всевозможного сырья, чтобы спасти хватающееся за соломинку советское земледелие. Нет сомнения, что советские главари прекрасно отдают себе отчет, что все их усилия для спасения советского земледелия останутся тщетными, и это именно потому, что это их земледелие — СОВЕТСКОЕ, то есть коллективизированное. Мне кажется, что это является аксиомой и на эту тему невозможно иметь различные точки зрения. Преступление их и заключается именно в том, что они, загнанные в доктринально-шкурный тупик, продолжают пытаться разрешить неразрешимое в ущерб российскому народу. Добавлю интересную деталь заключенного франко-советского коммерческого договора: Франция предоставила большевикам кредит на 7 лет.

Но что сулит нам быстротекущее время? Перебираю я пачки царских кредитных билетов. Большинство держателей франко-русского займа, обманутые и брошенные своим демократическим правительством, уже ушли в лучшую жизнь.

ЦЕРКОВНОЕ ПРОСЛАВЛЕНИЕ ОТЦА ИОАННА КРОНШТАДТСКОГО

Торжество церковного прославления приснопамятного Отца Иоанна Кронштадтского — это не только праздник Русской Православной Церкви заграницей, это — Праздник всей Великой Русской Православной Церкви.

Милостью Божией и трудами русских иерархов в течение почти полустолетия, во главе с в Бозе почившим Блаженнейшим Митрополитом Антонием Киевским и Галицким и Отцом нашим Блаженнейшим Митрополитом Анастасием, создалась Русская Православная Церковь заграницей, которая ныне освящается и укрепляется Святым Праведным Отцом нашим Иоанном Кронштадтским и всеми Россией Чудотворцем.

На этом торжестве вывела себя Милость Божия к нам — изгнанникам, хранящим заветы Русской Православной Церкви и Русской Государственности.

И без всяких слов обязанности, а впервые пламенеющего нашего сердца и радующейся нашей души мы воспринимаем этот великий дар Господа.

Поистине великий дар, который воссиял из скучности и немощи Святого Праведного Отца Иоанна, родившегося в беднейшей семье сельского дьячка Ильи Сергиева и жены его Феодоры, служившего Богу в никому неведомой, убогой Св. - Николаевской церкви глухого, на далеком севере, села Сура, Пинежского уезда Архангельской губернии, — и ставшего Светочем Православия.

Новорожденный младенец был столь слабым, что его сразу же окрестили, чтобы он не умер без св. Крещения и нарекли ему имя Иоанн, в честь преп. Иоанна Рыльского, большого болгарского подвижника и угодника, празднуемого в тот день Церковью.

Младенец выжил и, как мы теперь видим, не только на счастье и радость достайнейших родителей, но на счастье и радость Русской Православной Церкви и славу всего Православия.

На шестом году жизни отрока Иоанна начали обучать грамоте в сельской школе, после окончания которой определили в Архангельское приходское училище.

Подобно преп. Сергию Радонежскому, он не был способен в ранние годы "к словесам", что его весьма печалило, и он неустанно обращался с горячими молитвами ко Господу, прося, чтобы Господь помог ему и просветил к разумению учения.

И однажды в горячей молитве открылись веющие глаза его, и он явился пред лицом своих учителей одаренным юношем.

Окончив одним из первых училище, окончил первым духовную семинарию и С.-Петербургскую Духовную Академию.

12 декабря 1855 года, после окончания Духовной Академии, со званием кандидата Богословия был рукоположен в сан священника и назначен в Кронштадт.

Их дети смутно вспоминают разорение своих родителей. А для внуков — это уже история, мало понятная и маловажная. "Отцы" еще помнят и брест-литовское предательство и пакт Молотов-Риббентроп. Для "детей" и это уже всего лишь история, если они об этом вообще что-либо знают. В данный момент — фанфарные звуки по поводу нового выгодного торгового договора. Молниеносно бежит время, как в калейдоскопе мелькают события, вспыхивая и угасая. Что будет через 7 лет?!

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

1.10.64.

штадтский Св. Апостола Андрея Первозванного Собор.

Надо заметить, что вначале после окончания Академии о. Иоанн хотел принять монашество и ехать миссионером в Китай, но затем изменил свое решение, прияя к заключению, что в мире у себя в России больше пользы можно принести ближнему.

Когда о. Иоанн впервые вошел в Кронштадтский Андреевский Собор, его изумило, что это был тот храм, который он с поразительной ясностью видел во сне, будучи еще в семинарии.

Войдя в Андреевский Собор молодым священником, полным "недостающей восполняющей" Божественной Благодати, он ушел оттуда, перейдя к вечной, блаженной жизни, митрофорным протоиереем, членом Святейшего Синода, всемилостивейше награжденным Государем всеми наивысшими орденами и наградами, известным не только всей Россией, но далеко за ее пределами Светочем не только Русской Православной Церкви, но и всего Православия.

Это был пастырь добрый, всем своим существом преданный Православной Церкви, полностью и с благоговением исповедующий истинное пастырство, завещанное Христом. Он был тем добрым пастырем, любящим свою паству, преданным ей и беспрерывно служащим ей, пастырем, "полагающим жизнь свою за овцы свою" (Иоан. 10, 11).

О. Иоанн в краеугольный камень своей пастырской деятельности вложил любовь, о которой Евангелист Иоанн Богослов говорит "Бог есть любовь" и которая требует жертвенности. Помня всегда Евангельские слова, "что вера без дел мертвает", о. Иоанн своими бесконечными добрыми делами и жертвами, утвердил свою любовь к Господу и ближним, беспрерывно призывая и паству к делам милосердия и любви к ближнему.

**

Постановлением Собора Епископов Русской Православной Церкви заграницей от 3/16 июня 1964 года Приснопамятный Отец Протоиерей Иоанн Кронштадтский был причислен к лику Святых в Земле Российской просиявших.

Церковное прославление Великого Праведника и Чудотворца Земли Русской было совершено в воскресенье 1-го ноября (19 октября по ст. ст. — день, в который был рожден и крещен отец Иоанн) в Синодальном Соборе Знаменской Божией Матери.

Накануне, в субботу 31-го октября в 6 час. вечера была совершена последняя панихида по приснопамятному о. Иоанну Кронштадтскому и его родителям, чете Ильи и Феодоре, а непосредственно после панихиды Всенощное бдение с прославлением Угодника Божия Святого Праведного Отца нашего Иоанна Кронштадтского и всей России Чудотворца и открытием его св. иконы, которая была прикрыта пеленой во время панихиды и во время первой части Всенощного бдения — до великого входа на "Хвалите имя Господне".

Когда после окончания пения "Хвалите имя Господне" духовенство торжественно возгласило величественное и мощное "Величаем Тя, Святый Праведный Отче Иоанне", — пелена со св. иконы опустилась и дивный Образ Великого Праведника и Чудотворца Земли Русской, написанный Архимандритом Киприаном, засиял в ярко освещенном, переполненном молящимися, храме.

Радостные лица, слезы умиления и радости на глазах, благоговейное пение

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОСЛАНИЕ АРХИЕПИСКОПА ИОАННА

Нам пишут из Сан Франциско:
Архиепископ Иоанн (Максимович) обратился к своей пастве с посланием, в котором призвал ее к выражению благодарности Богу "за окончание судебных тяжб". Постановление суда об отклонении иска, предъявленного группой бывших деятелей Св.-Скорбященского собора в Сан Франциско к церковному старосте этого собора Е. А. Храпову и к некоторым другим руководителям сооружения нового здания собора, доказало, по словам архиепископа Иоанна, что "все подозрения и обвинения не имели основания".

"Таким постановлением штатного суда, — сказано в послании, — обелено русское имя. Оно является отрадным не только для обвинявшихся, но и для всех русских и, особенно, для жертвовавших на построение нового собора".

Архиепископ призвал свою паству "прекратить все взаимные обвинения и постараться загладить все, внесенное церковною смутою".

НОВЫЙ МАНЕВР КАЗАКИЙЦЕВ?

Нам пишут из Нью Йорка:
В "Новом Русском Слове" напечатано, в виде обявления, пространное извещение прекратившего в 1956 г. свое существование Общеказачьего Центра — организации, которая была основана ныне покойным донским казачьим общественным деятелем, инж. С. Г. Елатонцевым. Из обявления следует, что

ныне деятельность этой организации возобновил проживающий в Филадельфии кубанский казачий общественный деятель, адвокат Черри (В. В. Черешнев).

В прошлом, автор обращения всегда относился отрицательно к зарубежным казачьим атаманам и к существующей организации казаков-эмигрантов под руководством этих атаманов, но не призывал к, так называемым, казакицам. Некоторые подробности его обявления дают возможность предположить, что на возобновление им деятельности Общеказачьего Центра повлияли именно казаки сепаратисты, так называемые, глазковцы.

"События последних лет показали, — сказано в обращении В. В. Черешнева, — что в международной политике считаются только со сплоченными группами, знающими, чего они хотят. Даже и небольшие численно этнические группы и племена получают признание и помощь, если их составные части действуют заодно и выступают единым общим фронтом".

Сравнив, таким образом, казаков с "этническими группами" и "племенами", В. В. Черешнев, в дальнейшей части обращения, прямо перешел на терминологию глазковцев и заговорил о "казачьем народе".

"Пора уже казакам взяться за ум, — сказано в его обращении, — и на самом деле собраться воедино на широкой базе преклонения перед их славным прошлым, принадлежности к казачьему народу и желания стать последними из казаков".

Для осуществления этого объединения, к которому В. В. Черешнев, как видно из его обращения, предполагает привлечь и казачьих сепаратистов и тех казаков, которые относятся к сепара-

тизму отрицательно, он намерен созвать казачий съезд, который состоится в Фармингдейле, в штате Нью Джерзи, 26-го декабря с. г.

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь состоялся 55-й годичный съезд Религиозных Сионистов Америки — еврейской организации, преседателем которой состоит раввин Мордекай Киршблум.

В речи, обращенной к 800 участникам съезда, Киршблум сказал, что организация должна обратить внимание президента Джонсона на "печальное и в высшей степени трагическое положение трех миллионов русских евреев, которые подвержены непрерывному гонению за исповедание своей веры".

Главы западных демократических правительств должны, по мнению Киршблума, "возвысить голос своего возмущения, чтобы страдающим евреям была вновь предоставлена возможность исповедывать свою религию в обстановке, свободной от террора, страха и ограничения их личных прав".

Киршблум призвал съезд принять резолюцию, напоминающую президенту Джонсону его обещание помочь евреям в СССР, сделанное им во время недавней предвыборной кампании в Соединенных Штатах.

По мнению большинства участников съезда, еврейский вопрос в СССР может быть решен только путем представления верующим евреям возможности эмигрировать в Израиль или в Соединенные Штаты.

УКРАИНСКИЙ ЦЕРКОВНЫЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Йорка:

Состоявшийся в Честере, в Пенсильвании, церковный Собор одной из украинских православных юрисдикций в Соединенных Штатах — Украинской Православной Церкви в Америке, возглавленной митрополитом Иоанном (Тедоровичем) — не привел, вопреки опасениям, высказанным украинской прессой, к расколу этой юрисдикции на сторонников и противников архиепископа Мстислава (Скрыпника), племянника Петлюры.

До Собора, значительное большинство духовенства и мирян той юрисдикции, к которой принадлежит архиепископ Мстислав, осуждало состоявшуюся в этом году его поездку в Рим и в Константинополь, где он был принят Батиканом и Вселенским Патриархом.

Кроме митрополита Иоанна и архиепископа Мстислава, в Соборе участвовал проживающий в Детройте архиепископ Владимир, а также многочисленные представители духовенства и мирян. Во время Собора, архиепископ Мстислав признал, что его поездка состоялась без предварительного согласования с митрополитом Иоанном и архиепископом Владимиром, но оправдывал ее целесообразность. После заявления архиепископа Владимира о том, что Собор должен простичь архиепископу Мстиславу его поездку ради его 15-летней принадлежности к Украинской Православной Церкви, Собор постановил не применять к архиепископу Мстиславу никаких санкций.

Собор одобрил решение митрополита Иоанна об установлении молитвенного общения с находящимися в эмиграции епископами, клиром и мирянами Украинской Автокефальной Православной Церкви, возникшей в годы Второй Мировой войны на оккупированной германскими войскамипольской и советской территориях, и постановил наградить митрополита Иоанна титулом Блаженнейшего в ознаменование 40-й годовщины возглавления им Украинской Православной Церкви в Америке.

Возглавленная митрополитом Илларионом (проф. Огиенко) Украинская Православная Церковь в Канаде и возглавленная архиепископом Палладием (Выдубицкой-Руденко) украинская православная юрисдикция в Соединенных Штатах в Честерском Соборе не участвовали. Иерархия этих двух украинских церковных объединений ведет начало от возглавленной покойным митрополитом Дионисием (Валденским) Православной Церкви в Польше. Как митрополит Илларион, так и архиепископ Палладий были возведены этой Церковью в епископский сан во время Второй Мировой войны.

ПОЛКОВНИК МЕЛЬНИК

Нам пишут из Минхена:

В Кёльне, после тяжелой болезни, в возрасте 74 лет, скончался полковник Андрей Мельник, которого часть галиц-

СОВЕТСКИЙ БЫТ

Выступление мусульман против антирелигиозной пропаганды.

(КРС) Есть данные, говорящие о том, что антирелигиозная пропаганда встречается гражданами с неудовольствием. За последнее время мы встречались с критикой советского атеизма даже среди неверующих. Теперь можно отметить публичные выступления верующих против антирелигиозной пропаганды и препятствия, чинимые лекторами-атеистами.

В Москве, как говорится в фельетоне "Имя этому — равнодушные" ("Вечерняя Москва" от 29.8.1964 года) имеются два места, где собираются мусульмане: площадка народных игр в Измайловском парке и мечеть. Повидимому, там собирается много верующих мусульман, так как в фельетоне пишется:

"Надо сказать, что служители религии не дремлют, стараясь затянуть в свои сети как можно больше людей".

Собираются мусульмане большей частью во время религиозных праздников, или по поводу "очередных мероприятий в мечети".

Принимая это во внимание Московский дом научного атеизма посыпает туда своих лекторов. Как же их встречают мусульмане?

"Пьяный верзила взобрался на маленькую ветхую эстраду и стал "держать речь": — Мусульмане! — орал он, обращаясь к присутствовавшим: — Антирелигиозные лекции против воли Аллаха! Это оскорблениe всевышнего. Не слушайте, мусульмане, речей неверных!" Подобные сцены можно наблюдать почти каждое воскресенье в Измайловском парке культуры и отдыха у лектория, расположенного рядом с площадкой для народных игр".

Лекторов, которые приходят туда прочитать антирелигиозные лекции, встречают "хулиганы". Они сорвали лекцию бывшего преподавателя Казанского университета Г. Ишмухамметова, выступление "старого коммуниста" Г. Ахматова и других. Это "мало волнует администрацию парка".

ко-украинской эмиграции (кроме сторонников убитого в Минхене советским агентом Степана Бандеры) считала своим политическим вождем.

А. Мельник был сыном галицкого крестьянина, получил высшее техническое образование в Вене, в 1915 году поступил добровольцем в формировавшиеся тогда Австро-Венгерской отряды украинских Сечевых Стрельцов, участвовал в их рядах в войне против России, был взят в плен и, в 1917 году, стал в Киеве ближайшим сотрудником убитого впоследствии большевиками полковника Коновалца. В качестве начальника штаба Украинской Народной Республики (петлюровцев), он участвовал в боях с большевиками и был затем интернирован в Польше. По назначению Коновалца он был первым начальником тайной украинской военной организации в Восточной Галиции и был за это приговорен польским судом к пяти годам тюрьмы.

В 1938 году, после убийства Коновалца советским агентом в Роттердаме, Мельник бежал из Польши в Германию и возглавил там Организацию Украинских Националистов. Во время Второй Мировой войны он был сначала интернирован немцами, а затем заключен в концентрационный лагерь Саксенгаузен. После освобождения из этого лагеря, он сделал попытку возглавить из Кракова украинское движение в занятой германскими войсками Восточной Галиции, но не смог преодолеть раскола в Организации Украинских Националистов, вызванного сторонниками Бандеры.

Поселившись после войны в Германии, А. Мельник в 1947 году был выбран своими единомышленниками по жизненным возглавителем этой Организации, но не проявил активной деятельности.

ПАМЯТНИК НА ФОРТЕ РОСС

Нам пишут из Сан Франциско:

Местный Русский Центр получил согласие американских властей на сооружение памятника на сохранившихся могилах основателей форта Росс — первого русского поселения в Калифорнии, существовавшего в короткую эпоху русской колонизации западного побережья Америки.

Вяч. Павлович

(Послесловие)

Геббельс и его дневники

Ключевский оставил, нигде не напечатанную прежде, рукопись лекции: “О взгляде на обстановку и убор”, где говорят, что в каждом из нас заложен могучий стимул деятельности — казаться таким, каким хочется казаться; выглядеть по цене, какую даем самому себе и людскому мнению о себе. Видимая сущность становится вспомогательным средством прогресса... Мысль замечательная, но случай с... Геббельсом?

В самом деле: сын рабочего, калека, отщепенец — его не берут и в армию, старается выпередить себя, кончает высшую школу и в двадцать четыре года получает степень доктора философии. Стучится в двери литературы, публицистики — неудачно. Завидует аристократам, пытается проникнуть к ним (позже женится на даме общества) — не принимают и будут над такой страстью подсмеиваться. Остается политика с ее несправедливым Версальским договором. Идет туда, а он не без способностей, туда, где люди попроще и злее, и у которых, он хорошо угадывает, есть будущее: набирающий скорость и силу национал-социализм с Гитлером во главе. Окажись с лучшими перспективами монархисты, социал-демократы, анархисты или коммунисты, Геббельса следовало бы искать там (рядом с последними он и был одно время).

У национал-социалистов неугомонный “Юп” трудился без устали. Его хвалили, ему, доктору, удивлялись, он старался еще пуще. Один из немногих лидеров наци, Геббельс, будем справедливы, сохранял все же здравый смысл и редкую, уникальную способность критики и самокритики. Но скитаются мосты Рейха, он скончал свой собственный.

Пример поучительный: суетное стремление быть во что бы то ни стало впереди, выше, заметнее — может привести и приводит не к прогрессу, а к падению и подлости (к несчастью, имя геббельсов — тьма). Однако, нас не так уж интересует Геббельс, как личность, а более как свидетель, способный помочь разобраться в лабиринте запутанных вопросов-ответов. Обращусь

к некоторым, не льстя себя надеждой исчерпать их.

**

Любил ли немецкий народ фюрера? Геббельс в дневниках показал, что жертвовать жизнью немец мог до определенного предела; до тех пор, пока не иссякла дисциплина, внушенная ему нашими знакомцами, учителем школы и фельдфебелем казармы. Ее достало только до середины 42-го года (не забудем — сто тысяч обмороженных в первый год войны на Восточном фронте!)... Скажут: фюреру же шумно, восторженно аплодировали миллионы! Но кому безголовая толпа не аплодировала? И Керенскому, и Ленину, и Сталину, а вот в наши дни Биттлз — массовый пинхоз на час.

Нет Гитлер жестоко ошибся; не знал он ни германского народа (тут и интеллигенция и высшее офицерство), ни своей партии. Как только “померкло солнце”, все и Гиммлер с ними, разбежались, как тараканы, а некоторые перешли к большевикам. Из нацистской когорты остались верными себе двое: Гитлер и Геббельс. Уж слишком был велик для “столпов” позор бежать.

Не знал Гитлер и большевиков. Плохо ориентируясь, прозевав начало грандиозных поставок США, пропустил времена, когда мог заключить сепаратный мир. В безнадежном положении верил, что найдет выход, ждал благоприятной обстановки, а Сталин тем временем железной рукой укреплял армию, вводя в действие драконовский приказ “Нишагу назад” и расставляя по фронту первые американские пушки, запускал в воздух первые американские аэропланы.

Гитлер знал, что население ненавидит большевизм, но я не умею сказать, почему с таким упрямством он отожествлял большевизм с русским народом? А между тем как легко было именно ему — нравственному дикарю, “покривить душой”?*) Что стоило в свое время создать сильную антикоммунистическую армию в два-три миллиона? Веря в преимущество и непобедимость германской расы, к чему Гитлеру было опасаться русской национальной армии, России, ослабленной в борьбе, скажем — генерала Власова со Сталиным? Испытывать страх, располагая 170-ю дивизиями? Вероятно и с атомной бомбой (Планк — отец квантовой физики, жил и работал

*) Дело Тухачевского, бессспорно, сфабриковано гестапо, что ясно и из дневника Геббельса. Оно же, вероятно, сфабриковало и дело о шпионаже русских, бывших в плену в Германии в Первую Мировую войну. Кто мог другой предложить фальшивки, по которым в СССР уничтожались бывшие пленные (1933-34 годы)?

в Потсдаме, кажется, загнан в угол угрозой атомной бомбардировки... Увы, в действительности, вопреки логике, вышло нечто неожиданное...

Вот те гипотетические, безотрадно печальные выводы заднего ума, к которым приходишь в “юбилейный” год вдвадцатипятилетия Второй Мировой войны.

Вяч. Павлович

Б. Башилов

К океану, в котором рождается Солнце

НА МАТЕРЬЮ АМЕРИКАНСКУЮ ЗЕМЛЮ

Первая зимовка прошла хорошо. Каняги почти не беспокоили промышленников, которых Шелихов посыпал добывать морских и лесных зверей. Но весной, среди жителей крепости, из-за недостатка свежей пищи, началась цинга. Несколько человек умерло, другие же так ослабели, что не могли ходить, и опухшие, без движения лежали в зимовьях.

Услышав о том, что русские болеют, кинегмуты из дальних стойбищ стали снова собираться в отряды для нападения на крепость. Но влияние и популярность Шелихова были уже так велики, что каняги из ближайших селений сами захватили зачинщиков и привели их в крепость.

Девятого апреля 1785 года Шелихов отправил байдарщика Расетного, во главе тысячи мирных каняг, на Шумагинские острова, где, по рассказам каняг, зимовало какое-то русское судно. В переданном Расетному письме, Шелихов сообщал о сильной цинге и просил дать ему займы продуктов.

Пользуясь каждым удобным случаем, Шелихов посыпал промышленников для исследования Кадьяка и расположенных около него островов Афогнака, Шуяха, Сахлитдака и других.

Весной 1785 года Шелихов отправил один отряд и на материк, в местности, занятые народом чугачи, родственным кадьякам и индейскому племени кенайцев¹.

Интересно отметить, что Шелихов так же, как и английская Ост-Индская компания, сразу создал “колониальные войска”. Отряды, кото-

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА О. Р. Ю. Р.

ул. Буэнос Айрес 2655. Оливос.
6-го декабря с. г. в 16 часов в помещении театра
С. Е. F. (Centro Educación Física) Republiquetas 1050, Capital (Ниже)

состоится

празднование 10-летнего юбилея основания Школы

Будет поставлен монтаж (из сказок) Евг. Ст. Селезневой

“ЧУДЕСА НА НАШЕМ ХУТОРЕ”

(В трех действиях).

Участвуют все ученики Школы от 6 до 15 лет.

Постановка: Евг. Ст. Селезневой, М. Ст. Покровской, Е. А. Хасаповой.

Для детей до 15 лет и для бывших учеников Школы вход свободный.

Билеты — \$ 50.

Тел. 740-9218

Дирекция Школы

в Германии)? С сильнейшим союзником — Японией, потенциальным врагом России?.. Нет, Шильднер, пренебрегая помощью русского народа, показал удивительное недомыслие, постыдное даже и для ефрейтора.

Еще раз: при сепаратном мире (конечно, не позже лета 1942 года) Юг России переходит под власть наци. Выбить немцев без ленд-лизза, без помощи США, Сталин не был бы в состоянии. А мир на Востоке — это передышка, пока идет погром англо-саксов. Гитлер не сообразил и здесь.

Меня, как и многих других, часто спрашивали, и спрашивали с “пристрастствием”: “Хотели ли подсоветские люди победы Германии, ее Вермахта?” На это я отвечал вопросом же, который повторю: “Как ведет себя все живое и человек в минуты смертельной опасности? Тонет, скажем, корабль — брасаются в воду; горит дом — выпрыгивают из окна. Значит ли это, что человек хотел быть съеденным акулой; выбиться из сил и утонуть, не добравшись до берега; простудиться или сломать ногу?” Выбора нет; не было выбора и у русского, когда он приветствовал и не мог не радоваться поражению большевизма, потому что и в самом деле, партийное рабство означало великое несчастье, катастрофу и стало ужасным, невыносимым.

А могло кончиться и иначе; и к тому вела, прямо-таки, железная логика событий. Схватились в смертельной борьбе две диктатуры, два “земных бога”, не справившись о желании народа. Вправе ли мы считать, что тот, ктошел вперед — герой и победитель; кто на зад — презренный трус, терпевший бесславное поражение? Мне кажется, что нет. Со стороны наци у нас в руках посмертное свидетельство Геббельса, а со стороны большевиков, сегодня — Твардовский с поэмой “Тёркин на том свете” и его три прагматических вопроса: “Что ты должен был кричать, встав с гранатой?” “С чьим ты именем, солдат, на поле боя?” “Кто же в этот комбинат нас послал с тобою?”

Но слава Богу, Гитлер мертв, а Анника-войн, хотя и в Берлине, точнее —

ПСИХОЛОГ ДОКТОР П. КУЗЬМИН

- Изучение личности.
- Профессиональная ориентация.
- Измерение способностей.

Проблемы психологического порядка:
НЕВРОЗЫ, ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ, ПОВЕДЕНИЯ, УЧЕБНЫЕ, СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ.

Прием по предварительной записи по телефону 45-7881 — вторник, четверг и суббота от 14 до 20 часов. Alsina 1586, 2^o Piso, Dep. 3, Capital

XI-Й ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВИТАЗЕЙ

открывается 18-го января на земле организации в местечке “La Bolca” в горах Кордоба.

Прекрасный здоровый климат, вкусное и обильное питание, интересные прогулки и экскурсии, опытный педагогический персонал.

Принимаются дети от 10 лет.

Записаться можно: в Школе НОВ по субботам от 11 до 13 час., у нач. скруга гр. Уварова по субботам и воскресеньям в Соборе Воскресения Христова.

Запись закрывается 1 января 1965 г.

Контора газеты “Наша Страна” очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

в Потсдаме, кажется, загнан в угол угрозой атомной бомбардировки... Увы, в действительности, вопреки логике, вышло нечто неожиданное...

Вот те гипотетические, безотрадно печальные выводы заднего ума, к которым приходишь в “юбилейный” год вдвадцатипятилетия Второй Мировой войны.

Б. Башилов

рые он послал на Шумагинские острова и на Американский материк, в большинстве своем, состояли из каняг и алеутов, русские только командовали отрядами. Начальнику отряда, отправленного на материк, Шелихов дал задание — узнать быт племен, населяющих берега Кенайского и Чугачского заливов, “узнать выгоды и опасности, все нужное”, назначив продолжать плавание “дотоле, покуда лето дозволит”.

Кенайцы и чугачи, как мы уже говорили, ненавидели чужеземцев и всякая попытка со стороны русских высадиться на их территорию, немедленно вызывала ожесточенное сопротивление.

Шелихов, однако, надеялся, что начальник посланного им в Америку отряда, действуя согласно его указаниям, сумеет “миром и лаской” склонить чугачей и кенайцев к дружбе. Ну, а если те не захотят жить в дружбе, то Шелихов, в случае необходимости, готов сразиться с индейцами и чугучами в открытом бою. Но до боевых действий в это лето не дошло.

Оставшиеся в крепости работные люди разделали землю под огороды и посадили различные овощи. Занялись ловлей рыбы и охотой на уток и гусей.

Шелихов открыл в крепости школу для детей кадьяков, в которой учили их “волшебным вещам” — писать и быстро считать.

Посланный Шелиховым отряд пробыл на островах и на материке до августа. Промышленники побывали в Кенайском заливе (по туземному — Суммачин). Вернувшись на Кадьяк они сообщили Шелихову о всем виденном во время путешествия. Они рассказывали, что по западному берегу залива тянутся скалистые горы, а восточные берега Суммачина низменны и покрыты отлогими холмами. На горах и холмах — густые леса, в которых растут ели, тополя, сосны, лиственница и березы. В широких долинах между горами лежат моховые болотистые тундры.

На берегах рек, впадающих в залив, промышленники не раз встре-

¹) Кенайцы — одна из ветвей индейского племени Атабасков.

БИБЛИОГРАФИЯ

Прот. Александр Трубников. Ближний Восток — колыбель Православия. Мадрид. 1964 г. 352 стр.

Для ознакомления с политической и церковной историей Ближнего Востока рекомендуем нашим читателям новую и интересную работу прот. А. Трубникова. По своему замыслу автор первоначальноставил себе целью показать влияние КПСС на Ближний Восток через Московскую Патриархию; но при изучении этой проблемы он расширил рамки своего труда и дал нам по существу историю Ближнего Востока и его взаимоотношений с Русской Православной Церковью в прошлом до революции и с Московской Патриархией в годы ее появления на Ближнем Востоке после Второй Мировой войны. Перед нами политический анализ современного положения в Ливане и Сирии, Антиохийской Патриархии, Иордании, Израиле, Иерусалимской Патриархии, Египте, Александрийской Патриархии и Эфиопии.

Автор использовал большую литературу на иностранных языках, больше французском, что иногда приводит его к французской транскрипции, непринятой по-русски: Гераклий вместо Ираклий (стр. 22), Тимисхий вместо Цимисхий (стр. 23), английская фамилия известного автора соглашения 1916 года не Сокес, а Сайкс (стр. 55), провинция называется Киликия, а не Силисия (так же страница). Творцом демохристианской партии в Италии был де Гасперри, а не Чиано (последний был фашистским министром иностр. дел, расстрелянным в Вероне фашистами в 1944 году за участие в свержении своего тестя Муссолини). Но эти небольшие погрешности нисколько не умаляют достоинств этой работы, которая позволяет читателям понять важность тех позиций, которые отстаивает Православная Церковь Архиерейского Синода на Ближнем Востоке, особенно в трудной обстановке в Иордании, и выдающаяся роль Владыки Митрополита Анастасия, которого прот. Трубников в своем посвящении справедливо называет “Возродителем Русской Духовной Миссии в Святой Земле и ее многолетним Возглавителем”.

Хорошо показаны маневры Московской Патриархии на всем Ближнем Востоке и степень их успехов по каждой из Восточных Патриархий и в каждой из стран Ближнего Востока, почему советуем нашим читателям, знающим по “Нашей Стране” каждый из этих маневров, начиная с 1955 года, познакомиться с трудом прот. Трубникова, который хронологически их излагает. Можно лишь посетовать, что в библиографии на русском языке прот. о. Александр приводит лишь левые органы нашей эмигрантской печати: “Свобода”, изд. ИОНЭ, “Посев”, изд. НТС во Франкфурте и, наконец, “Русскую Мысль” в Париже. Между тем, интересный материал

дают работы различных паломников, начиная с Владыки Серафима Чикагского и Петропольского, отдельные статьи в “Православной Руси” и, наконец, много можно было бы почерпнуть из “Нашей Страны”, которую автор не цитирует. Так, оттуда можно было бы взять подробные данные о поездке в Антиохию митрополита Питирима (Свиридова) и той роли, которую при этом сыграли нынешний митрополит Кишеневский Нектарий (Григорьев) и тогда прот. В. М. Зернов, ныне архиепископ Киприан, экзарх Москвы в восточном Берлине. Следовало бы также использовать материалы Мюнхенского Института на русском и английском языках.

Это, повторяю, не отнимает крупных достоинств живо написанной книги, при чтении которой перед читателем проходят Святые места, ныне разделенные между относительно благожелательной к нашей Церкви Иорданией и всецело ориентирующимся на Москву Израилем. Правильно расценивает автор и положение в двух странах, где правит Церковь Антиохийская Патриархия: ориентирующейся на Запад и процветающей экономически Ливан с его столицей западного типа Бейрутом, и бедную Сирию, все более подпадающую под советское влияние, где сейчас действительно работают и военные инструкторы из Москвы, и Аэрофлот, и советское агентство Госбанка СССР. Это, конечно, не остается без влияния и на Церковь тем более, что в Сирии наша Церковь Архиерейского Синода не имеет ни обителей, ни приходов, что с грустью замечаешь, посещая дом, где молился Афанасий, и тот, в котором он исцелил и крестил будущего Первоверховного Апостола Павла.

Алексей Ростов

НОВЫЙ ТРУД М. В. ШАТОВА

Гумилев, лучше других поэтов, понял, что земное, немощное слово — только отблеск того божественного Слова, о котором говорит апостол Иоанн. Он прославил слово великолепным стихотворением — равного, на эту тему, нет ни в русский, ни в иностранной поэзии.

Слово — не единственное средство общения людей между собой, но без него немыслимо то, что мы называем культурой. Она построена на слове, не только устном, но и письменном, на множестве произведений писателей больших и малых, знаменитых или неизвестных никому. В этом потоке не всегда легко найти то, что нужно для роста культуры на крепком фундаменте знания. Ее рост зависит, отчасти, от кропотливых усилий библиографов — тружеников науки, посвященной печатному слову.

В Нью Йорке этим нелегким трудом занимается, уже не первый год, русский библиограф М. В. Шатов. В виде приложений к журналу “Мосты” им были изданы, в прошлые годы, три библиографических указателя русской печати за рубежом, доведенные до 1960 и,

чались с кенайцами, промышлявшими рыбу и речных бобров. Кенайцы разговаривали на другом языке, чем каняги. Они были очень живы и подвижны. Одевались в олени парки, длинные, черные, как смоль, волосы связывали в пучек и украшали перьями.

Покойников кенайцы сжигали на кострах, трупы же рабов просто выбрасывали в лес. Когда умирал вождь, то убивали рабов и сжигали вместе с ним. Все жители становища, в знак траура по вождю, стригли волосы и окрашивали лицо черной краской.

Встречи русских с индейцами на этот раз носили мирный характер. Туземцы снабжали русских рыбой, дичью и даже, дали в знак мира аманатов²⁾.

Из Кенайского залива посланный Шелиховым отряд проник в соседний Чугатский залив, населенный племенем чугачей. Окрестности Чугатского залива были угрюмы. Над берегами поднимались высокие горы со снежными вершинами. Вершины гор всегда были скрыты в густом тумане, из которого постоянно моросил дождь. Между горами были глубокие, ледниковые пропасти. Подножья гор были покрыты густым смешанным лесом из березы, тополя и ольхи.

Берега залива были исключительно богаты дичью. Русские и, бывшие с ними каняги, легко добывали снежных баранов, оленей, гусей, лебедей, и жирных уток с золотисто-зелеными хохолками, с пурпурно-зелеными пятнами на голове и шее.

Встречи с чугачами, промышлявшими нерп и охотившимися на орлов, перья которых они выменивали своим соседям-индейцам племени колюжей, также носили мирный характер. Чугачи говорили на наречии, только немного отличавшемся от того, на котором говорили жители Кадьяка. Одевались они не в олени парки, как индейцы Кенайского

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

Ивалидные календари и паспорту к ним продаются: в киоске при Кафедральном Соборе Воскресения Христова, в доме Инвалидов в Вижа Бажестер около церкви Св. Сергея Радонежского, в церкви в Темперлей, в Книжном магазине бр. Лашкевич, в церкви на Бразиль 315 и у казначея Союза А. А. Навроцкого — ул. Белграно 747, Вижа Бажестер.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

N U E S T R O P A I S

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

M O N R O E 4219, Dep. 10

B U E N O S A I R E S (30)

T. E. 52-7426

К НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ В АРГЕНТИНЕ

На бандероли каждого из проживающих в Аргентине наших подписчиков сегодня поставлена красным карандашем ЦИФРА, означающая последний оплаченный им номер “Нашей Страны”, которая, не взирая на запоздалый платеж некоторых подписчиков, им высыпается непрерывно.

Редакция обращается с покорнейшей просьбой к г. г. подписчикам, имеющим задолженность, ликвидировать таковую по № 778 — по 31-е декабря 1964 года уже теперь. Редакция напоминает всем г. г. подписчикам, срок подписки которых истекает 31 декабря 1964, с высылкой им № 778, что с 1-го января 1965 г. газета и ПО ПОДПИСКЕ будет стоить 15 песо за каждый номер, и просит ВСЕХ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ подписчиков подписываться на возможно большее количество порядковых номеров — вперед — на 1965 год.

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

в сосновом лесу, на берегу океана. — идеальное место для летнего отдыха. Цена — 50 ур. песо в сутки и чаевые прислуге по усмотрению клиента. Вместимость ограниченная, рекомендуется записываться заранее.

Адрес для писем:
Dr. M. Karateff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ ОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

В ПАРКЕ НА БЕРЕГУ ОКЕАНА
в окрестностях Мар де Ахо
(ЛА ЛЮСИЛА)

сдаются комнаты и департаменты.
Запись по вторникам, четвергам и субботам от 18 до 21 ч. Сан Мартин 344.
В. Бажестер (в библиотеке).

залива, а в парки из птичьих шкур и камлейки³⁾ из кишеч морских зверей. К великому удивлению русских, шаманы чугачей серьезно убеждали их в том, что чугачи происходят от собаки, а колюжи от ворона и волка.

У чугачей и кенайцев так же, как и у эскимосов Кадьяка, было широко распространено рабство. В каждом селении были десятки калг (рабов). Рабы добывались во время войн, которые чугачи и кенайцы беспрерывно вели между собой.

Сопоставив все сведения, полученные от промышленников, побывавших в Америке, Шелихов следующими словами изображает богатства земель, которые он решил присоединить к России: “Остров Афонак и противулежащий берег Америки так, как и остров Кадьяк, имеют наилучшие гавани; земля плодоносна, рыбы, птицы разных родов великое множество; луга покрыты травой и пажитями; лесов, годных для строения складов и других зданий на Шуйке и Американскому берегу находится весьма довольно”.

Вернувшись из Америки промышленников, Шелихов поселил на побережье Кадьяка, около местечка Карнут. Отсюда промышленники, по его приказу, всю зиму разъезжали на байдарах вдоль северных и западных берегов Кадьяка и вдоль Американского берега от Юнат-Мака до Камыштатского залива, торгуя с жителями Кадьяка и материка.

Шелихов же всю зиму беспрерывно рассыпал отряды промышленников из Трехсвятительской гавани на южные и восточные берега Кадьяка и на соседние с Кадьяком острова. В конце декабря 1785 года, под видом торговцев, он послал двух разведчиков в индейские селения, расположенные по берегам Кенайского залива, поручив им разведать как относятся кенайцы к русским и не думают ли они напасть на них.

Б. БАШИЛОВ

³⁾ Камлейка — шапка.